FEUILLE D'INFORMATIONS PAROISSIALES DU 2 Mars 2003
" La lettre tue, mais l'Esprit donne la vie " 

Notre intuition ne nous trompe pas. Nous avons bien raison de juger insupportables les règlements divers sous lesquels nous ployons, si nécessaires, si utiles qu'ils soient pour la vie en société. Et même les lois, si justes soient-elles, nous avons bien raison de trouver lourdes les obligations qu'elles nous imposent. 
Mais comment vivre les uns avec les autres sans lois et sans règlements ? C'est impossible. Quoi qu'il en soit, nous sommes animés par une certitude: la lettre tue, mais l'Esprit donne la vie (Co 3, 6). 
Oui, l'esprit, comme la vie, est premier, la lettre vient ensuite, comme la mort. L'Esprit est toujours là. Il ne connaît pas le vieillissement. Il n'est pas comme un tissu qui à usage, finit par s'user, ni comme des outres qui ont déjà servi et qui éclatent sous a pression du vin nouveau (cf. Mc2, 21-22). 
L'Esprit, c'est lui le souffle même de la vie. 
Pourquoi en est-il ainsi ? 
Parce que nos communautés humaines n'existent pas par la vertu d'un code ni pour appliquer un programme défini une fois pour toutes. 
Nous sommes créés libres pour constituer un seul Peuple, réunis dans la joie d'une Alliance, invités tous ensemble à des noces (cf. Mc 2,18-20) 
Nous devons nous rappeler cette donnée élémentaire de notre foi, surtout en ces jours où la guerre menace, où nous risquons de désespérer de l'humanité et de devenir complices d'une violence dont, pourtant, nous souffrons. 
Le Christ, que nous célébrons comme notre Seigneur et notre Frère, fait de chacun de nous et de nous tous rassemblés un vivant message d'amitié que Dieu Lui-même adresse au monde. 
De toute évidence, vous êtes ce document venant du Christ, confié à notre service, écrit non pas avec de t'encre, niais avec l'Esprit du Dieu vivant, non pas sur des tables de pierre, mais dans des cœurs de chair (2 Co 3, 5).
L'humanité est un grand mystère. Elle vaut mieux que tout ce que nous pouvons faire d'elle. Dans l'humanité se poursuit, interminablement, une Alliance nuptiale, les épousailles de Dieu avec 'immense Peuple auquel il a choisi de s'unir. 
Tu seras Ma fiancée, et ce sera pour toujours. Tu seras ma fiancée, et Je tan porterai la justice et le droit, l'amour et la tendresse; tu seras Ma fiancée, et Je T'apporterai la fidélité, et tu connaîtras le Seigneur (Os 2, 21-22). 
Rien donc ne peut nous enlever notre joie. Car la tristesse n'a pas le même poids que a joie. La tristesse vient, elle passe, tandis que la joie demeure. Elle est aussi fidèle, la joie, aussi solide que le pacte d'Alliance entre Dieu et Son Peuple. 
Les invités de la noce pourraient-ils donc jeûner, pendant que l'époux est avec eux ? tant qu'ils ont l'époux avec eux. ils ne peuvent pas jeûner Mais un temps viendra où l'Epoux leur sera enlevé : ce jour-là ils jeûneront (Mc 2,19-20) 
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