« ... Jusqu'à la mort de la croix. »

Il y a mort et mort.

Il y a la mort qui arrive au terme d'une longue vie, celle aussi qui survient, trop tôt, par suite d'un accident ou d'une maladie.

Il y a une autre mort, la mort que nous donnons à d'autres, celle que nous recevons des autres.

C'est de cette autre mort, d'abord et par priorité, que nous faisons mémoire pendant les fêtes de Pâques.

La mort qui vient de nous et que nous recevons, c'est elle que le Christ a endurée. Il est même allé au-devant d'elle. « Le Christ Jésus, Lui qui était dans la condition de Dieu, n'a pas jugé bon de revendiquer son droit d être traité à l'égal de Dieu ; mais au contraire, Il se dépouilla Lui-même en prenant la condition de serviteur. Devenu semblable aux hommes et reconnu comme un homme a' son comportement, Il s'est abaissé Lui-même en devenant obéissant jusqu'à mourir, et à mourir sur une croix » (Ephésiens 2, 6-8).

En tout temps, mais particulièrement dans les jours que nous vivons, nous faisons l'expérience que cette mort-là, la mort donnée et reçue comme un coup asséné par des hommes sur d'autres hommes, bref, la mort du Christ, continue dans notre histoire. La mort du Christ au Vendredi-Saint ne cesse de prendre chair aujourd'hui encore.

« Jésus sera en agonie jusqu'à la fin du monde. Il ne faut pas dormir pendant ce temps-là. » (Pascal).

Dans la nuit de notre foi, tandis que nous sortons du sommeil, c'est là que le Christ et tous les morts avec Lui, les morts de vieillesse, d'accident ou de maladie, mais aussi les morts qui ont tué ou qui ont été tués, c'est là, dans notre foi créatrice, qu'ils sortent du tombeau, pour vivre en ressuscités.

C'est là, dans notre foi, que nous accueillons tous ceux qui sont morts comme le Christ et avec

Lui, qui a été « élevé au-dessus de tout nom » (Ephésiens 2, 9).

« Frères, vous êtes ressuscités avec le Christ. Recherchez donc les réalités d 'en haut. C'est là qu'est le Christ, assis à la droite de Dieu. Tendez vers les réalités d'en haut, et non pas vers celles de la terre. En effet, vous êtes morts avec le Christ, et votre vie reste  caché avec Lui en Dieu. Quand paraîtra le Christ, votre vie, alors vous aussi, vous paraîtrez  avec Lui en pleine gloire. » (Colossiens 3, 1-4).
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